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Ata da 13° Sessão Ordinária de 2018. 04/04/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 04 de abril de 2018. Não havendo 

número legal na 13° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 13° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Professor Ivan a fazer a leitura da Bíblia. Vereador 

Professor Ivan: Boa tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência! 

Josué; Ao povo que vive em parte no Exílio, em parte num país em ruínas, os 

temas deste livro recordam a responsabilidade pela herança que recebeu de 

) ( Deus. A posse da terra. Este é o tema principal, altamente sugestivo para o povo 

que, na época da redação do livro, vive no Exílio (na Babilônia). Presidente: 

Obrigado vereador Ivan! Convido o vereador Wagner do Emiliano à fazer a 

leitura da Ata da 12a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 28 de março de 

2018. Vereador Wagner do Emiliano: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 12a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 

está aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador Wagner a fazer 

a leitura dos documentos. Vereador Wagner: Indicação n°15/2018 vereador 

Ivan solicita serviços de iluminação pública, saneamento básico e asfalto nas 

Ruas Sebastiana Maria de Souza e José Carlos do Nascimento (antiga Rua 1 

Bairro Boa Esperança. Indicação n°16/2018 vereador Ivan solicita serviços 

roçagem, iluminação pública, saneamento básico e asfalto nas Ruas 
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Projetada, no Sub-Bairro Vale do Ypê, Bairro Boa Esperança. Requerimento 

n°70/2018 vereador Rogério solicita a construção de leito de UTI (Unidade de 

Terapia Intensiva) no Pré Hospitalar Dr José Bueno Lopes. Requerimento 

n°71/2018 vereador Rogério solicita a construção de leito de UTI (Unidade de 

Terapia Intensiva) no Hospital Maternidade Municipal de Seropédica. 

Requerimento n°72/2018 vereador Nando solicita obras de pavimentação, como 

asfalto, iluminação pública e saneamento básico para a Rua Maria Rejoy Guerra, 

Bairro Campo Lindo. Presidente: Obrigado vereador! Passaremos a ordem do 

dia e convido o vereador Wagner à proceder com a leitura dos documentos para 

a votação. Vereador Wagner: Indicação n°15/2018 vereador Ivan solicita 

serviços de iluminação pública, saneamento básico e asfalto nas Ruas Sebastiana 

Maria de Souza e José Carlos do Nascimento (antiga Rua 12), Bairro Boa 

Esperança. Presidente: Indicação n°15/2018 de autoria vereador Ivan esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Indicação n°15/2018 esta aprovada. Vereador Wagner: Indicação n°16/2018 

vereador Ivan solicita serviços de roçagem, iluminação pública, saneamento 

básico e asfalto nas Ruas 92 e Projetada, no Sub-Bairro Vale do Ypê, Bairro Boa 

Esperança. Presidente: Indicação n°16/2018 de autoria vereador Ivan esta e 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Indicação n°16/2018 esta aprovada. Vereador Wagner: Requerimento 

n°70/2018 vereador Rogério solicita a construção de leito de UTI (Unidade de 

Terapia Intensiva) no Pré Hospitalar Dr José Bueno Lopes. Presidente: 

Requerimento n°70/2018 vereador Rogério esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°70/2018 es 

aprovado. Vereador Wagner: Requerimento n°71/2018 vereador Rogér 

solicita a construção de leito de UTI (Unidade de Terapia Intensiva) no Hospital 
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Maternidade Municipal de Seropédica. Presidente: Requerimento n°71/2018 

vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°71/2018 esta aprovado. Vereador 

Wagner: Requerimento n°72/2018 vereador Nando solicita obras de 

pavimentação, como asfalto, iluminação pública e saneamento básico para a Rua 

Maria Rejoy Guerra, Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento 

n°72/2018 vereador Nando esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°72/2018 esta aprovado. 

Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. 

Vereador Nando: Eu estou acompanhando a pauta aqui, só pra me informar 

sobre o projeto de Resolução n°01/2017, você tem a previsão de quando ele vai 

ser colocado pra votar? Presidente: Foi dado vista coletiva à pedido do vereador 

Hugo. Vereador Bruno: Eu gostaria de fazer um requerimento verbal. 

Presidente: Todos concordam com o pedido do vereador Bruno? Eu coloco o 

pedido de requerimento verbal do vereador Bruno em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o pedido de 

requerimento verbal do vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas, imprensa! Eu queria fazer um requerimento verbal 

pra CEDAE. Eu gostaria de pedir uma equipe da CEDAE pra fazer uma analise 

dessa tubulação que passa no Centro de Seropédica e em todo município, mas 

em especial o Centro que tem diversos comércios em cima dessa tubulação. O 

requerimento é esse presidente. Presidente: Requerimento verbal do vereador 

Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam co 

estão. Requerimento verbal do vereador Bruno esta aprovado. Passaremos 

grande expediente algum vereador vai fazer o uso da palavra? Vereador Br 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: 
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Presidente, eu gostaria de deixar registrado aqui que eu vou encaminhar um 

oficio do meu gabinete ao DMT pedindo a atualização dessas placas em toda a 

Rodovia que corta o município, essas sinalizações dos radares, vou dar um 

exemplo: você indo de Seropédica para o km40 você passa pelo radar da 

maternidade e está indicando que é 40km por hora, quando você volta tem uma 

placa indicando que é 50km por hora, então na realidade a agente não sabe a 

velocidade certa que temos que passar ali, até pra prevenir, não esperar as 

pessoa tomarem multa pra depois a gente correr atrás, hoje eu participei do 

Conselho de Segurança e foi uma das questões levantadas aqui também. 

Também queria agradecer ao prefeito por ter colocado iluminação em toda 

ciclovia do Incra ate no km42 que aquilo ali realmente estava uma vergonha, 

estava muito feio aquilo lá e graças a Deus eu tenho cobrado a iluminação, não 

só daquela área lá, mas de todo município, o Ivan também cobrou, outros 

vereadores cobraram e foi atendido, só pra explicar. Muito obrigado presidente! 

Presidente: Baseado no art.2° da lei n°565/2015 eu coloco em votação a 

solicitação da senhora Elisa Francisca da Silva protocolado nesta casa para 

pronuncia na Tribuna sobre o assunto: motivo pelos quais foi exonerada do 

cargo na Secretária Municipal de Saúde. Todos os vereadores concordam? Eu 

coloco em discussão o pedido da senhora Elisa Francisca da Silva. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o pedido de 

pronuncia na Tribuna da Senhora Elisa Francisca da Silva. A senhora tem 

minutos. Elisa Francisca da Silva: Boa tarde senhores e senhoras, boa tard 

vereadores! Estou aqui porque houve uma discussão aqui aonde tiveram pess 

aqui também pra falar sobre a minha saída do setor de tratamento fora 

domicílio, eu quero dizer para os senhores que nem eu mesmo sei o que foi me 

falado é que eu sou boazinha demais e que não poderia estar lá. Realmente, eu 
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me encontro doente, nunca faltei pelo motivo da minha doença, porque eu passei 

o meu tratamento para os sábados pra justamente não deixar nenhum paciente 

sem o transporte, eu sempre fui uma pessoa que não me escondi atrás de uma 

cadeira, atrás de uma mesa, porque eu acordava às 03:00 da manhã pra fazer a 

rota da hemodiálise junto com todos, todos sabem que eram feitos em carros 

pequenos, eu ficava em cima pra van a voltar a funcionar, a van da hemodiálise 

e não a que vai para o Rio, a do Rio está indo em três carros pequenos e se eu 

deixei a desejar foi por falta de carro mesmo, já foi por mim, eu sempre corri 

muito atrás e eu deixei amigos, amigos que hoje estão me ajudando, porque 

infelizmente me tiraram do cargo aonde eu estava exercendo e eu precisava 

também daquele dinheiro por causa do meu travamento, hoje o meu salário foi 

R$494,00, mas como eu disse eu deixei amigos, meus amigos vão na minha 

casa, me pergunta se eu estou precisando de alguma coisa, infelizmente, hoje eu 

tomo uma injeção que eu tenho que tomar todo dia chamada Vimblastina e eu 

tenho contado muito com a ajuda da Dona Neuza Cesário que me ajuda muito, 

alguns aqui já me ajudaram também e o que eu vim falar hoje foi justamente 

isso, eu não sei o motivo pelo qual eu saí, o único motivo que me falaram era 

que eu era boazinha demais, que ser boa eu sempre vou ser em qualquer lugar, 

estou em casa há um mês, provavelmente eu volto amanhã para o posto do km40 

que eu acho que ninguém sabia, eu recebi uma ligação agora pouco enquanto eu 

estava aqui, eu vou voltar para recepção do posto do km40 e lá eu também vo 

continuar ajudando a todos, porque eu gosto, eu tenho um coração bom, graças a 

Deus eu deixo amigos aonde eu tenho conseguido ressonância, o município n 

está tendo, mas eu tenho ajudado as pessoas com ressonância, tomografia lá n 

fundão e eu estou aqui pra ajudar mesmo. No momento é só isso mesmo que eu 

teria pra falar, porque realmente eu nunca deixei paciente nenhum que não 
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tivesse a condução. Ontem mesmo me ligaram que tinha uma criança de alta no 

hospital da criança em Vila Valqueire, uma criança que fez uma traqueostomia e 

que não conseguiu a condução no município e a mãezinha ainda falou: poxa 

Eliza se você tivesse você teria consegui, mas eu consegui, eu liguei para o 

assistente social de lá que eu tenho amigos e eu consegui que essa criança viesse 

para a casa e assim eu encerro a minha palavra. Presidente: Elisa, eu lamento, 

até porque você está com problema de saúde. Foi colocado a 15 dias passados na 

tribuna desta casa, eu acho que todos os vereadores aqui sabe disso e o retorno 

que eu tive é que iriam te colocar em um cargo melhor, porque era um cargo 

complicado e você como estava com problema de saúde iriam te colocar em 

outro cargo. Você está na recepção do posto do km 40, você tinha uma 

gratificação e essa gratificação foi tirada? É isso! É lamentável, porque na hora 

que você mais precisa fazem isso com você, eu acho uma desigualdade, eu acho 

uma falta de respeito com o munícipe, até porque eu te conheço há mais de 30 

anos, e sempre foi muito dedicada, sempre fez um excelente trabalho nesse 

Município, atendeu muito aí bairro Canto do Rio, porque lá nós temos uma 

pessoa que tem problemas renais, tem uma criança com 9 anos que tem câncer e 

você sempre atendeu muito nossa comunidade, tem uma senhora lá que se 

chama Ana, eu conheço como Ana da Malvina que também você sempr 

atendeu, então não só o bairro Canto do Rio, mas como outros bairros eu via 

você correndo atrás, ajudando e na hora que você mais precisa te tira uma cois 

que te ajudava tanto, eu acho que não é por ai, se a carga estava muito pesa

pra você, tivesse colocado em outro lugar com a gratificação, você na recepç o 

vai agravar muito mais o seu problema, então eu lamento mas você já foi 

gabinete do Excelentíssimo Senhor Prefeito e já falou com ele o porquê? Elisa 

Francisca da Silva: Ontem eu estive lá e solicitei que me desse férias, porque 
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eu tenho 10 férias vencidas e uma licença prêmio que eu costumo guardar as 

minhas férias, porque como vocês sabem a minha mãe ficou doente renal 

também e eu aproveitei essas férias pra cuidar da minha mãe, aonde eu também 

tenho um pai de 84 anos e não achava justo tirar férias se amanhã ou depois ele 

poderia cair doente, mas infelizmente quem caiu foi eu, também eu posso entrar 

de licença, porque a lei me ampara, mas se eu tenho 10 férias e uma licença 

prêmio eu não vejo necessidade de eu tirar uma licença médica que vai 

futuramente me atrapalhar na minha aposentadoria. Presidente: Ta bom, Elisa! 

Eu agradeço a sua presença! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência! Eu acho que é lamentável, eu conheço a Elisa desde que eu estou 

nesse parlamento, a Elisa já passou por alguns prefeitos, quando o funcionário 
público é bom ele passa por vários prefeito, a Elisa sempre foi muito atuante, 

sempre foi muito prestativa, a gente conhece a família dela, eu acho lamentável 

porque se não respeita o funcionário público que cuida do nosso munícipe que 

estão dentro da administração, vão respeitar o que? Eu acho que ela tem os 

direitos dela, eu só achei estranho porque ela falou que recebeu R$494,00, eu 

não sei se tem algum empréstimo, então eu não tenho o que falar da Elisa, como 7,  

ela está expondo como ela nunca deixou a desejar, eu tenho certeza que não, 

porque em anos dentro da administração pública ela já trabalhou em vários 

lugares, então eu acho que agora é a hora de estender a mão, a gente não tem um 

líder de governo até pra intervir, infelizmente, eu não tenho um bo 

relacionamento com o governo, eu não sei se algum vereador da a de po 

ajudar, ver a situação, eu acho que vocês também podem ajudar, pelo que 
gente sabe historicamente você sempre ajudou o prefeito, então a gente fica 

triste, o prefeito dar a gratificação pra quem ele quiser, ele nomeia quem ele 
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quer, a gente está cansado de ver gente de outra cidade trabalhando ai, falavam 

do governo passado que era forasteiro, mas hoje a gente ver gente de 

Mangaratiba, de Niterói, e outros lugares, a gente respeita a opinião, o governo é 

de quem é o gestor, a gente só fica triste de ver uma pessoa igual a você que tem 

uma família tradicional dentro da cidade, é uma funcionária exemplar, não pedi 

favor a ninguém, conheço pacientes que te adoram, porque a gente trabalha 

nisso ai, infelizmente, a gente fica triste. A doideira é tão grande que nem líder 

de governo a gente tem. Esses dias eu fui em Itaguaí na Câmara e graças a Deus 

fui muito bem recebido pelos vereadores lá, eu tinha um problema pra resolver 

lá principalmente pelo líder de governo na câmara, aqui nem um líder de 

governo a gente tem, temos alguns vereadores que são da base, mas a gente 

também na sabe se eles atendem, eu só tenho uma coisa pra dizer pra você, que 

eu concordo com você, você pediu a palavra, você pra mim é uma exemplar 

funcionária e na hora que você está mais precisando quem está gerindo o 

município está virando as costas, também não sei, porque o governo é muito 

radical, eu fiquei muito preocupado quando você falou que era R$494,00, mas 

deve ter alguma coisa, porque ninguém pode ganhar menos que um salário 

mínimo, mas o que eu tenho a dizer sobre você até para os outros companheiros 

aqui que você sempre foi uma ótima funcionária e até agora que você poderi 

estar em casa você está querendo servir ao município, então eu acho que é no 

mínimo, mas cada um governa como acha, tem coisas que não pode fazer e a 

gente está vendo fazer, daqui a pouco vão pagar o preço por isso, isso é ungia 

questão de tempo, mas são teimosos. Cada um faz o governo que quer. Eu _e 

desejo boa sorte, que Deus te abençoe, que você consiga se restitui e falo a vo 

com muita certeza: você não tem nada pra provar pra ninguém, você vem 

provando aos longos dos anos com o seu trabalho e só quem sabe e lida com 
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você sabe disso, eu posso falar porque N vezes eu e o pessoal que trabalha 

comigo você sempre atendeu como pode, então eu não poderia deixar de falar, já 

que você está expondo aqui uma coisa que é o seu trabalho que você vem 

fazendo ao longo da sua vida, eu não tenho dúvida que você tem amor ao o que 

você faz, então eu espero que o que depender de mim e o que você precisar de 

mim eu tenho certeza que nós vereadores aqui estamos aqui pra te ajudar, acho 

lamentável o que está ocorrendo, porque a hora de te ajudar é agora, a hora que 

você mais precisa, a hora que você vai ver quem é o seu amigo, quem não é, eu 

até peço ao governo que tenha uma sensibilidade com você, eu não tenho muita 

intimidade, mas ai é critério deles, entendeu amiga, mas saiba que pra gente aqui 

você é uma profissional exemplar, um abraço, fica na paz. Presidente: Com a 

palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde a todos! Eu conheço a 

Elisa a exatamente 15 anos, fizemos concurso juntos na prefeitura Municipal de 

Seropédica, eu fiz pra vigia e ela fez para serviços gerais, estamos aqui hoje, eu 

não tenho o que reclamar da Elisa, sempre me atendeu nos meus pedidos, quem 

nomeou ela no cargo que ela estava foi o prefeito, perguntei ao prefeito o que 

estava acontecendo e ele disse que tinha muita reclamação da Elisa que estava 

deixando o pessoal sem carro, ela falou uma coisa e ela falou outra, sei que ela é 

uma excelente profissional, pessoalmente ela é minha amiga, mas a gente tem 

que saber aonde está a verdade e aonde está a mentira, como o Huguinho falou a 

família dela, o pai dela foi vice do prefeito, a família sempre foi be 

relacionada, tanto que ela fez o concurso para serviços gerais e botaram ela Á 

portaria, eu acho que ela tinha que pegar uma licença para se tratar pra deplis 

voltar para o seu cargo e eu vou conversar com o prefeito pra ver o que ele po 

te ajudar, porque você é uma boa pessoa, você é trabalhadeira, alguma coisa está 

acontecendo que a gente não sabe, mas você pode ter certeza que quando acabar 
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a sessão tem algumas pessoas pra eu atender no meu gabinete eu vou atender e 

vou ligar para o prefeito e vou perguntar o motivo, porque você está falando 

uma coisa e ele já me falou outra,o que você falou está gravado, eu vou pegar a 

gravação e vou pegar pra ele ver o que está acontecendo pra tentar te ajudar 

também, porque como o vereador Hugo falou é no momento que você está mais 

precisando e a gente está aqui pra ajudar, o que você precisar do vereador 

Rogério você pode contar que eu estou aqui pra ajudar. Boa tarde a todos! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde 

presidente, demais vereadores e a todos que nos assistem! Quero direcionar 

também a fala em cima da fala da Elisa, dizer também que eu também conheço a 

Elisa há muito tempo, a gente veio se falar novamente agora, mas por telefone, 

eu não sabia com quem eu estava falando, depois que você falou que inclusive 

foi minha aluna e depois que a gente se encontrou pessoalmente, estou aqui 

também de coração aberto, me parece que isso é uma decisão que cabe ao 

executivo, a gente não tem como definir essa sua situação, mas como os demais 

colocaram eu também estou me colocando a disposição em o que for possível, 

até em termos de sensibilização do governo, termo de diálogo que é o caminho 

que eu sempre busco, sei do seu problema, a gente já conversou, depois você vai 

ficar por aqui e a gente vai conversar mais e dizer pra você que realmente por 

onde você passou só deixou amigos e vai continuar sendo assim, tenho certeza 

que Deus vai abençoar, isso é uma fase e tenho certeza que a gente vai vence \ 

essa fase juntos, você pode contar com o professor Ivan também. ObrigadQS! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tar 

presidente, colegas vereadores, plenária, pessoal que nos assistem pelas rede 

sociais! Aproveitando que todos foram pertinentes a falar sobre a Elisa, eu sou 

altamente suspeito, porque nós somos amigos, conheço a família muito e a Elisa 
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sempre nos ajudou realmente, mesmo antes de ser vereador Elisa sempre teve a 

boa vontade de ajudar as pessoas e já me ajudou muito, inclusive, quando o meu 

filho ficou muito doente, ela prestou grande ajuda naquela oportunidade, porque 

realmente é uma doença que é complicada, hoje eu tenho percebido que a 

questão não é nem em relação ao cargo que você vai desempenhar agora na 

recepção, é mais a questão do salário, porque reduz e no momento você está 

precisando bastante, eu tenho certeza que se colocasse você pra limpar o posto 

de saúde, não é demérito nenhum, mas se colocar você pra limpar ou gerencia o 

posto você faria da mesma forma. Presidente: Se ele sugeriu que ela entrasse de 

licença, tudo bem,mas que não tirasse a gratificação dela. Vereador Nando: É 

essa questão que eu estou levantando, eu tenho certeza que a questão dela sair, 

ela veio justificar que na condição que colocaram aqui ela estaria fazendo um 

mau serviço, mas ela explicou aqui que não é nada disso, mas o fato dela sair do 

posto que ela estava e ir pra recepção, isso vai dar uma diferença de salário e 

hoje eu tenho certeza que essa diferença de salário está fazendo a diferença, pois 

você está passando por um tratamento que realmente é difícil e eu tenho certeza, 

até pra deixar você mais tranquila que além de nós fazermos o possível para que 

você volte a condição anterior, a gente não vai deixar de fazer nenhum pedido, a 

gente vai insistir nisso, você pode contar com qualquer gabinete aqui, enquanto 

a situação não se resolver nós estamos aqui pra te dar a mão, tudo que você já 

prestou dentro da prefeitura, ajudou muitos vereadores, muitos munícipe, eu 

acho que você merece muito mais do que isso, depois você passa no gabinete 

pra gente conversar, a gente vai tentar te ajudar de uma melhor forma possíve 

Obrigado! Vereador Hugo: Na verdade a Elisa é tão querida, se o prefeit 

pudesse podia ceder a Elisa pra trabalhar com a gente na câmara aqui, a gente 

arrumava um lugar pra ela aqui, iria ajudar muito os vereadores. O que o Nando 
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falou, poderia dar o salário que ela precisa, ela necessita que ela ganhava, então 

pela minha vontade eu tenho certeza que os vereadores aqui também 

concordaria de ceder a Elisa pra trabalhar conosco, seria até uma ideia. Se 

tivesse uma boa interlocução, eu acho que a Elisa em qualquer lugar que você 

botar eu acho que ela ajudaria todo mundo, não é só questão do lugar, é a 

questão do valor de ajudar o momento dela. É uma questão de estender a mão à 

pessoa que sempre estendeu a mão para todos nós, e o momento é esse, depois 

se Deus quiser ela vai passar por esse momento difícil, porque nossa vida é 

passageira, nós temos momentos bons e momentos difíceis. Nosso sonho de 

consumo era ela trabalhar conosco aqui, mas eu não sei se isso é viável. 

Presidente: Eu sempre tive um carinho muito especial pela Elisa, pelo seu pai 

seu Alisio que tenho como pessoas da minha família, sempre frequentei a casa 

do seu Alisio, sempre fui bem recebido, eu conheço o senhor Alisio desde a 

época que ele foi fiscal em Paracambi, então ele é uma pessoa muito querida, 

como sua família é muito querida, então eu deixo aqui com o Nando, com o 

Rogério, com o Ivan, que são pessoas que tem uma ligação direta ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que reponha a gratificação da Elisa e que 

te dê a licença, com a gratificação você ficaria se tratando até se recuperar do 

seu problema, são coisas pequenas que as vezes mágoa as pessoas, porque 

gente só sente na pele quando a coisa acontece com você, ninguém sente na pele 

o problema dos outros. Outra coisa que me trouxe hoje ao grande expediente é 

que ontem deu uma chuva forte em todo o Rio de Janeiro eu recebi mais de 

umas 30 ligações, recebi ligações do bairro Caxias que inundou, recebi ligação 

do Bairro Boa Esperança que também inundou e o problema maior aconteceu no 

bairro em que moro, que entrou água em mais de 10 casas e o esgoto retornou e 

entrou fezes na casa dos outros, então eu já fiz pedido mais de três vezes, eu não 
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posso representar requerimento nesta casa, mas eu posso encaminhar ofício para 

secretário de obras e já foi encaminhado vários ofícios pedindo para que 

regulariza-se a situação do bairro São Jorge ao Canto do Rio, isso com a chuva a 

água entra nas casas, porque o esgoto não dá vazão, porque o esgoto são as 

manilhas finas e da retorno, as vezes as pessoas acham que a culpa é do 

vereador, gente a minha parte eu faço e todos nós aqui fazemos que é pedir, mas 

vereador não pode ir lá trocar manilha, isso é serviço da prefeitura, as vezes a 

pessoa não é informada e acha que a culpa é do vereador, a culpa não é do 

vereador, isso cabe a prefeitura, obra é com a prefeitura, a única coisa que o 

vereador pode fazer é pedir para todos os bairros, todos os vereadores aqui 

pedem para os bairros, eu não sou vereador do bairro Canto do Rio, eu sou 

vereador do município de Seropédica, eu vejo todos os bairros e hoje eu recebi 

mais de 50 ligações, então eu acho que a coisa está se agravando muito, eu 

gostaria que o senhor prefeito com urgência tomasse providência pra ver os 

problemas desse bairros como o bairro Caxias, Caxias também encheu, esse 

bairro aqui atrás me falaram que teve uma rua que transbordou, isso eu gostaria 

que o pessoal da base do governo levasse isso para o Excelentíssimo Senhor 

Prefeito para que resolvesse o problema, lá no bairro Canto do Rio tem uma 

retroescavadeira, mas não tem as pessoas pra trocarem as manilhas, quatro 

funcionários trocam a manilha, eu não estou pedindo nada pra mim, eu estou 

pedindo para o povo, isso tem que ter uma pessoa que tenha mais pulso pra ver 

isso, desculpa a minha franqueza, mas quem leva a culpa é o senhor Dedé que 

mora naquele bairro há mais de 50 anos e amo aquele bairro, tenho um carinh 

especial para o bairro Canto do Rio, por todos os bairros, me considero 

Seropedicense, porque moro nesse Município há 52 anos. Muito obrigado! Com 

a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Em dezembro já começou a 
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equipe da prefeitura dragando todos os valões do município, há 15 dias atrás 

dragou o valão do Canto do Rio, eu não sei se o senhor ficou sabendo, na 

verdade a gente está dragando os valão e acaba de dragar o morador vai lá e 

corta a bananeira e joga na beira do valão, me chega com sacola de lixo e joga 

na beira do valão, choveu, a água encheu pra onde vai essas coisas? Vai pra 

boca da manilha e entope. Aí chega aqui no bairro Boa esperança aonde você 

falou não alagou, foi porque entupiu, mas porque o próprio morador corta a 

bananeira e joga na beira do valão, então o que acontece: a prefeitura está 

fazendo o papel dela, está trocando a manilha como o senhor falou tem alguma 

manilha no Canto do Rio que é manilha de 30 tem que botar a de 60 ali pra água 

escorre melhor, mas a população tem que ter consciência, jogou o lixo na beira 

do Valão não vai permanecer na beira do valão, a primeira chuva que tiver ali 

ele vai pra boca da manilha, vai entupi o bueiro e vai encher, aí sabe o que vai 

falar? A culpa é do vereador, a culpa é do prefeito, se cada um de nós fizer um 

pouquinho o município anda, mas não adianta, vou te dar um exemplo: 

limpamos a Avenida H todinha, tem um pessoal limpando a boca da manilha 

aonde entupiu, eu troco meu nome, daqui há duas semanas você vai lá é 

bananeira, é geladeira, é casco, é televisão, é sacola, fica difícil, o vereador n 

história fica mau, como o senhor achar que é a sua culpa, cobra da gente, cobra 

do prefeito, mas a parte da população de não jogar lixo na beira do valão 

também fica estranho, se cada um fizesse a sua parte hoje o município nãâ 

estava do jeito que está hoje, se cada vereador que passou aqui nesta ca â 

deixasse o seu legado o município não estava ruim, se cada prefeito que sentli 

naquela cadeira fizesse um pouquinho pelo município hoje não estava do jeito 

que está, só que o acontece: acha que vai resolver tudo em um ano e três meses, 

que não vai resolver nada, nem em quatro, demora, só que cada um tem que 
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fazer a sua parte, eu tenho que fazer a minha, o senhor tem que fazer a sua, o 

Ivan tem que fazer a dele, o Hugo tem que fazer, e a população também, a 

eleição está chegando ai, daqui há três anos tem eleição, se não tiver bom a 

população vai tirar, só que a população tem que fazer a parte dela também 

quando chegar perto da eleição fazer o trabalho certo, se achar que entrou com o 

Anabal bota outro, se acha que está bom com Anabal continua Anabal, se achou 

que está ruim com os dez vereadores tira os 10 e bota novos aqui, aqui o patrão é 

a população, se não tiver satisfeito daqui há três anos tem eleição é só trocar toca 

e tocar a cada, ai vamos ver se vai dar jeito no município, se a gente não se unir, 

os dez vereadores, o prefeito junto com a população pra tentar alavancar o 

município não vai, um vai puxar para um algo e outro para o outro, vai ficar esse 

samba de crioulo doido que está ai, ai a culpa vai estourar na população. Boa 

tarde a todos! Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, eu vou falar mais uma vez 

porque como o senhor direcionou a palavra aos vereadores da base. A mesma 

dificuldade que o senhor tem nós temos também, em relação a resolver alguns 

problemas de requerimento, bem todos requerimentos são atendidos, digo que os 

mais importantes a gente tem conseguido uma solução, eu vou citar aqui 

alguns requerimentos que eu fiz foi da limpeza do Canal do Barão de Tefé ali no 

km40 que a população estava reclamando, tinha árvore dentro daquele canal, a 

água estava retornando para as casas, foi feito a limpeza primeiramente, depoi 

foi feito outra que ficou muito melhor, porque a limpeza não deu pra tirar tu 

mas no domingo eu passei lá e tirei até uma fotografia, alguns moradores 

também tiraram e postaram no Facebook, fotografia de banco quebrado, de resto 

de sacola bem na margem do canal, aquilo vai pra onde? Com certeza pra dentro 

do canal! O que ele falou de tronco de bananeira nas bocas da manilha realmente 
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tem pertinência, porque na enchente que teve no Vasquinho eu corri, porque foi 

feito uma obra, e esse problema de enchente já é de muitos anos, não é de agora, 

porque o que está acontecendo: o pessoal pega a sacola de lixo ao invés de 

colocar no latão, espera o lixeiro pegar, eles botam dentro do valão, cortaram os 

galhos de árvores e colocaram na boca da manilha, o problema é que ele não 

está fazendo isso prejudicando o executivo, o legislativo, está prejudicando o 

vizinho da casa ao lado, se fosse no tempo do velho oeste o vizinho ia lá e dava 

um tio no outro, mas graças a Deus o pessoal está mais educado, mas passivo, 

porque o cara prejudicada, o cara ao invés de pedir manilha ele aterra o terreno 

dele pra entrar, não está vendo que ele vai entupir, então tem muita coisa que a 

culpa não é só do executivo, temos culpa todos nós, não pode colocar isso na 

conta dos vereadores, na conta do executivo, porque é questão de educação, se 

nós cuidamos do nosso lixo, nós cuidamos da nossa rua, eu vejo os moleques 

quebrando lâmpadas pra fica no escuro namorando, eu chamei atenção, falei 

com os pais deles, mas tem pai que gosta, acaba bonitinho o filho ser 

vagabundo, ai você vai falar com os pais, quando o poder público acerta a mão 

de forma mais pesada vai reclamar, vai falar mau da polícia, mas quando na 

verdade o problema já vem de casa, nós estamos fazendo, todos nós já fizemos 

oficio, inclusive, alguns vereadores já fizeram requerimento pra ajudar ao senhor 

que está precisando lá, nós aqui também estamos precisando, mas a gente fica 

muito chateado, o munícipe veio aqui na semana passada reclamar, ele fez certo, 

sentiu aqui, conversou com a gente, isso que tem que ser feito, ai o cara mau 

educado vai pro Facebook botar foto, ele tem que tirar foto da onde ele colocou 

lixo, porque eu sei que ele colocou lixo lá, então a gente tem que ter muito 

cuidado com determinadas coisas que a gente faz, a gente fala com cuidado com 

as pessoas, mas tem hora que a gente tem que ser mais enérgicos, eu estou 
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falando isso pra todos como munícipe, não como vereador, chega pro vizinho e 

fala que ele está te prejudicando, fala que vai entupir a sua rede de esgoto, 

apesar da rede de esgoto realmente ser pequena ainda, tem que ser trocada, não 

vai ser no primeiro momento, mas se nós conseguimos manter os canais limpos 

e as bocas dos bueiros limpa, porque o que nós tiramos de lixo não é brincadeira 

e tem mais, aconteceu em uma dessas caixas de esgoto cheio de entulho, ao 

invés de cuidar, é um absurdo, a gente fica chateado com isso, só pra dizer que o 

mesmo problema que você passa a gente passa também, porque a gente não 

consegue resolver tudo, inclusive, lá no km42 mandaram fotografia pra mim, o 

pessoal estava reclamando, ai eu procurei saber o que aconteceu, o valão do 

km42 que escoa grande água do bairro, aquele valão começou a ser limpo, só 

que aquilo ali é atribuição do estado, então tem que ter uma autorização do 

INEA e tem gente do município que depois particularmente eu falo com o 

senhor quê tentou criar uma dificuldade pra isso ai, mas já estão resolvendo lá 

no INEA que continuar a limpeza ali, que só vai conseguir resolver esse 

problema limpando esse canal do km42 que grande parte do esgoto saí por ali e 

limpando a rede de esgoto também, pelo menos é um paliativo até que se faça, 

porque hoje não tem condições de você fazer grandes obras em todos os bairr 

então é isso ai. Obrigado pela oportunidade! Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Vereador 

Nando pediu para dar uma limpeza do valão do Beira Rio, limpou lá e com 

dias o morador de frente estava com o carrinho de mão jogando o lixo lá 

novo, aí depois vai pra rede social fa ,er vídeo falando mau do governo, eu fui 

casa de uma senhora ali que pediu pra desentupir que estava entupido o esgo , 

fomos lá e levamos o carro suga pra desentupir metemos o sugador e saiu de lá 

sacola plástica daquele cano que saí da casa pra manilha naquele joelho, saiu 
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sacola plástica, camisinha, aquele negócio de colocar no cabelo. Vereador 

Ivan: Você perguntou se era da dona Morcego? Vereador Rogério: Eu na vou 

fazer isso, essa indelicadeza. Presidente: Mas outra coisa também que eu 

gostaria de colocar aqui pra vossa excelência, tem aqui o professor Ivan que 

sabe a dificuldade que tem o professor na sala de aula, há 30 dias atrás nós 

fizemos uma visita no Colégio Manoel de Araújo Dantas, o vereador Hugo, 

vereador Lucas, e nós vimos em cada sala um problema, nenhuma sala tinha 

ventilador, um calor de 40° as crianças estavam suadas, o professor soado igual 

quando se tira a tampa de uma panela e todos viram isso, as crianças pediram 

assim: "tio, manda colocar ventilador nas nossas sala" quando estávamos de 

saída chegaram mais de 30 ventiladores, muito bem, foi até uma coincidência, 

depois de 15 dias nós retornamos pra ver se os ventiladores tinham sido 

colocados, não foi isso vereador? Mas não tinha sido colocados, já se passaram 

mais 20 dias e até hoje os ventiladores nas foram colocados, as crianças 

continuam sofrendo, gente, pelo amor de Deus isso já era pra ter sido colocado, 

no dia seguinte era pra ter mandado colocar, porque já vai entrar época fria ai 

não adianta mais, as crianças estão sofrendo, entendeu vereador, eu estou 

tocando aqui porque nós somos representantes do povo, nós temos que levar isso 

a conhecimento do Excelentíssimo Senhor Prefeito, porque talvez ele não saiba, 

então a vossa excelência como é uma pessoa que está sempre com ele, passa isso 

pra ele, porque é um absurdo, eu não estou pedindo nada pra mim, eu só peço/ 

para o povo, eu só peço para o município. Obrigado! Vereador Rogério i( 

Realmente chegou ventiladores em todos os colégios, que são mais de 46 

escolas que chegaram ventiladores, não está tendo equipe pra botar em todos o 

colégios, estão vindo montando, da última vez que eu vi foi até no Pastor Gerson 

que teve um incidente lá que uma menina votou no Facebook que estava sem 
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carteira pra sentar lá, veio aqui no meu gabinete, botou no Facebook e me 

marcou, eu entrei em contato no Facebook, chamei a mãe da menina aqui no 

meu gabinete pra gente conversar, fomos lá na diretoria e conversei com a 

diretora, eu pedi o documento da diretora pedindo a carteira pra educação, a 

diretora começou a criar dificuldade pra me dar o documento, mas eu falei que 

ela tinha que me dar, eu quero saber quem está certo, de repente a senhora está 

certa e a secretária de educação está errada, eu quero ver quem está certa e quem 

está errada pra eu tomar a decisão de ir em cima do prefeito e cobrar o prefeito, 

eu fiquei duas horas esperando lá, depois ela voltou e me deu o documento, todo 

documento que você entrega tem o recebido da pessoa e tem a pessoa que pedi 

assinado, ela me entregou uma documento sem assinatura dela que tinha pedido, 

sem assinatura da secretária que tinha recebido, eu falei se era aquele documento 

que ela tinha pra me entregar, eu falei assim: olha só, eu vou levar o documento 

em consideração a senhora, porque isso aqui pra mim e nada é a mesma coisa, 

porque não tem assinatura da secretária recebendo, não tem a assinatura da i 

senhora, fui na educação e não tinha comunicado que estava precisando de 

carteira, o que acontece: sabe aonde caí a culpa? No governo! Não pode trocar 

ela, porque ela foi eleita, ai tem pessoas que quer atrapalhar o governo e faz 

tudo no meio da população, porque aquilo ali é a gestão dela, o colégio estava 

com o mato alto, ela pediu para o pessoal ir lá poder? Não pediu! Não tinh 

nenhum pedido dela pra ir lá poder. Fui lá, pedi o Marco Gean pra podar, entã 

tem muitas coisas que também não chega no ouvido do governo, ai você sabe 

que acontece: é o governo que é ruim, tem muitas coisas vereador que a 

pessoas passam para o seu assessor e o seu assessor não passa pra você como 

não passa pra mim, as pessoas chegam te cobrando na rua e na verdade não 

chegou ao nosso conhecimento, então tem coisa que realmente não chega ao 
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nosso conhecimento, mas tem coisas chega. Do ventilador é uma falha, só tem 

uma equipe montando em todos os colégios, até chegar no Canto do Rio já 

acabou as aulas. Presidente: Lá tem mais de sessenta crianças. Vereador 

Rogério: Atende o pessoal também ali de Santa Cruz, tem muitas pessoas que 

vai pra lá de Santa Cruz. O senhor pode falar com o prefeito, como o Hugo pode 

falar, o prefeito fala bem do senhor, fala bem do Hugo, não é só eu e o Ivan não, 

vamos se juntar e vamos todo mundo falar com o prefeito, vamos se unir pra 

gente ir lá cobrar dele também. Vereador Hugo: É só quatro coisas pra gente 

finalizar aqui. Trezentos milhões de orçamento, cinquenta milhões do Fundeb, 

Quatorze milhões de contrato por ano de maquinário que você não ver isso, 

contratos não respondido, não tem gestão, enquanto ele não responder essas 

coisas pra mostrar se está certo ou está errado, ele fala que está lá no portal da 

transparência duas páginas apagadas, eu não posso julgar ele, porque ele não 

responde, então de todas as reclamações não tem um trabalho educacional na 

prefeitura. O dinheiro do Fundeb me mostra aonde gastou, diz que não tem 

cadeira, cadê as máquinas? Quantas são? Não manda o contrato. Não fala aonde 

gastou o orçamento. Faz audiência pública e até hoje não respondeu. Semana 

que vem vence os pedidos e se não responder eu vou pra justiça, eu não vo 

ficar quieto. Eu não quero dizer que ele não quer acertar ou não quer melhorar, 

eu só quero que ele me responda, não adianta fazer comissão de Fundeb, eu 

quero os contratos aqui na minha mão porque é meu dever constitucional, até 

pra defender ele, por isso que na próxima semana temos que convocar o prefeit 

aqui pra dizer isso aqui, eu acho que o Poder Legislativo tem que chamar 

prefeito até pra dar oportunidade pra ele se defender, porque a maioria é 

subsecretário, tem lugares que não sabemos quem manda, mas a gestão é dele. 

../ 
Eu estou quieto na minha, mas semana que vêm é dia 06 eu vou dar mais 24 
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pra ele e se não responder eu e quem quiser me acompanhar me acompanha, eu 

não estou brincando com ele, não adianta a gente ficar falando, eu entendo até 

todos aqui, mas a minha função é fiscalizar, eu fui eleito pra isso, eu não tenho 

obrigação de fazer rua, eu faço requerimento e indicação, quem tem que tomar 

conta da rua, quem tem que tomar conta do funcionário, quem tem que fazer se 

tem merenda escolar, quem faz contrato não sou eu, quem faz isso tudo é o 

prefeito, é quem ele botou lá como Secretário, se o secretário não responder é 

ele, por isso tem que botar ele sentadinho aqui pra ele informar pra gente o que 

está acontecendo na cidade, até pra cobrar do Canto do Rio, cobrar do Fazenda 

Caxias, pelo km39, pelo km40, eu tenho essas dúvidas aqui. Está tudo enchendo 

de água e a culpa é do vereador, nós temos que tirar isso das nossas costas, quem 

tem que responder é o prefeito da cidade, ele foi eleito para isso, como vereador 

Rogério falou se não der certo coloca outro, eu só não posso deixar de fazer a 

minhas função, porque quando se fala em números, em valor, eu tenho que 

entender que a cidade tem um orçamento e aonde está sendo utilizado o 

orçamento, porque se tem dinheiro a gente tem que ver aonde está sendo 

utilizado, você ver um contrato de máquina, mas está tudo enchendo de água, o 

que a população fez pra educação, cadê a defesa civil da cidade, não tem uma 

prevenção da defesa civil, dá secretária de obras, um estudo técnico, eu acho qu 

governo é assim, mas cada um paga para o seu governo, eu sou o vereador da 

cidade e quando falam também falam de mim, mas a minha função eu estou 

fazendo doa a quem doer, pra eu saber se a culpa é da população eu preciso 

saber se ele gastou certo, a população erra também, porque tem que ter um 

trabalho educacional, o governo já tem um ano e quatro meses eu fico sem saber 

as vezes o que responder pra população. Obrigado! Presidente: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Então, presidente eu vou retornar ao assunto das 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

chuvas porque muita coisa foi falado, mas a minha fala vai em direção dos 

companheiros quando você menciona ajuda. A gente é atendido na medida do 

possível, alguns requerimentos, outros não são atendidos, eu até agradeço a 

prefeitura por ter atendido o meu pedido, o requerimento feito por mim lá no 

bairro Santa Sofia aonde um excelente trabalho foi feito no bairro Marimba, 

ressalto aqui que aquele bairro estava de baixo d'água quando esse governo 

começou e foi dragado todas as valas, as secundárias, as primárias, até o 

vereador brincou que estava lá fiscalizando que eu não entendo nada, mas eu 

levei um técnico que entende, mas eu ressalto isso e agradeço por ter sido 

atendido, assim como fui atendido lá no km52, como o senhor mesmo colocou 

que foi embargado pelo próprio INEA como risco de multa, porque estava 

limpando o valão por isso que deu aquela enchente lá. Eu discordo do que foi 

dito aqui, que está tudo alagado, não está não, estava tudo alagado, nós tivemos 

ontem chuvas de uma magnitude que a gente não viu bem em janeiro, eu estava 

ontem em uma consulta médica de rotina e eu estava em um lugar que nunca 

alagou a casa dessa pessoa, ela falou: rapaz aqui nunca alagou, eu moro aqui ha 

30 anos e ontem alagou, então eu acho muito válido na nossa obrigação 

fiscalizar os contratos, eu acho que tem que ficar em cima sim, as máquinas 

estão ai sim, estou dando os exemplos da onde fomos atendidos, inclusive, 

mutirão também fomos atendidos lá na Rua 77, aonde tem uma casa de festas da 

Sueli nossa amiga aonde estava pedindo sempre no Facebook, realmente, foi 

resolvido, não se passava de um lado para o outro e foi resolvido, a Marimb 

quando eu cheguei lá não dava pra entrar no bairro, o morador entrava de bota, 

então há situações, não adianta fala que a gente vai tirar das nossas costas e 

jogar para o prefeito e nem o prefeito vai tirar das costas dele e jogar pra nossa, 

eu continuo buscando entendimento junto ao executivo e o legislativo, eu ach 

\\

\\/ 
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que a gente tem que sentar, a gente tem que ver aonde está errado, aonde está 

certo, não tem ninguém totalmente certo e nem errado, tem que ter o meio termo 

nisso ai, porque quem está sofrendo é a população, eu acho que a gente tem que 

voltar a discutir o orçamento, tem que chamar prefeito, chamar o secretário, a 

gente precisa de orçamento, hoje a cidade está sendo governada por duodécimo, 

se o prefeito por exemplo precisar força alguma coisa maior porque o 

duodécimo não dá, não pode fazer um planejamento anual, tem que chegar aqui 

também e senta com a gente, tem que responder requerimento, então eu acho 

que os dois lados vão ter que ceder em prol do município, presidente nesse 

mesmo sentido eu acho que vossa excelência não pode deixar de fazer o seu 

pedido, assim como eu citei que fui atendido em muitos lugares, muitos lugares 

eu não sou atendido, eu fiz pedido para o bairro Ecologia, eu fiz pedido para o 

bairro Fazenda Caxias, boa esperança, mas infelizmente é muita coisa e 

realmente as vezes não dá tempo de fazer, veio uma chuva dessas e aconteceu 

várias situações como foi colocado, passando desde a falta de educação de 

alguns munícipe que não são todos que jogam lixo na beira do valão, passand 

pelas dificuldade orçamentárias, passando pela própria falha que as vezes só 

Secretário da pasta acaba tendo, mas as vezes nós não somos atendidos porque 

não dar tempo, eu acho que todos os vereadores tem que estar sempre fazendo o 

seu papel, que também é papel como o vereador Hugo colocou e o vereador 

Dedé, fazer indicações, fazer requerimentos, cobrar, cobrar contrato também, 

está certo, então assim só pra citar que a gente existe muito caso que a gente 

também não é atendido como vossa excelência colocou pareceu que a gente 

sempre foi atendido, quem dera, infelizmente, não, mas a caso e casos que a 

gente tem que fazer essa análise e colocar na nossa cabeça, semana passada eu 

fiz um requerimento do Refis, hoje quando eu cheguei aqui eu perguntei a vossa 
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orçamento para que a gente possa trabalhar e a maioria desses problemas hoje (1/  

estaria melhor resolvido, conto também com relação ao Refis, enquanto a gente 

não tiver esse entendimento eu sei que é dificil as vezes tem mágoa, as vezes 

tem política no meio, as vezes tem erros e acertos para os dois lados, m 

enquanto a gente não conseguir esse entendimento a gente não caminha da 

forma que a gente pelo menos deseja se aproximar. Obrigado presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Novamente bo 

tarde! Presidente, nós fizemos reunião lá no meu gabinete com a assessoria e 

posteriormente nós fizemos a reunião de vereadores considerados da base e nó 

falamos sobre o nosso primeiro ano de mandato, entrando agora no segundo an 

que nós fizemos muitos requerimentos, muitos trabalhos nas ruas, 

acompanhando a execução de algum serviço, mas que efetivamente estava 

faltando a atuação de fiscalização em relação a contratos e ficou acordado entre 
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excelência se o Refis tinha chegado e Vossa Excelência falou que ainda não, o 

senhor pode ter certeza que eu vou estar brigando essa semana muito para que 

esse Refis seja colocado como o vereador Hugo bem colocou, porque se não fica 

em cima de novo, acho que ali teve erro de todas as partes, acho que nós 

também demoramos, eu acho que nós temos sim que chamar todo mundo pra 

conversar, porque enquanto nós tivermos com esse em passe todo mundo sofre, 

povo sofre e nós somos o povo, porque tem muita gente, teve uma pessoa que 

foi no meu Facebook que duvidava que os meus parentes tinha sido enterrados 

lá, nós somos munícipe, nós trabalhamos aqui, pagamos impostos, fazemos 

nossas compras aqui, queremos criar nossos filhos aqui, então eu faço um apelo 

aqui tanto aos meus colegas vereadores, tanto ao executivo que sente, eu estou 

pedindo pelo orçamento nesta casa e estou pedindo para que o prefeito rediscuta 

orçamento conosco novamente e que a gente possa apresentar tanto o 
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nós que nós também faríamos pedidos da cópia de contratos lá na prefeitura pra 

gente analisar, porque nós ficamos muito assustado com o que aconteceu com a 

última gestão que o Tribunal de Contas agora publicou mais de trinta e dois 

milhões de rombo no orçamento, e seria muito ruim pra nós da base do governo 

a gente ter o desprazer de chegar lá no final e o Tribunal de Contas detectar que 

teve um rombo gastronômico desse que daria pra fazer muita coisa no 

município, então nós combinamos que vamos pedir os contratos, vamos verificar 

direitinho se está certo, se está sendo executado, se não está, porque vai ser mais 

interessante para o nosso crescimento como político não só legislar, mas 

fiscalizar também a gente ter, até porque está chegando muito contrato agora, 

eles estão fazendo muitos contratos, a gente vai pegando esses contratos, 

analisando e saber se tem alguma coisa realmente errada para que chegue ao 

final das contas a gente chegar lá na frente e falar: a gente estava na base do 

governo e deixou esse rombo ai, então a gente não quer que isso aconteça, por 

isso foi importante essa reunião que nós fizemos, todos ficaram de acordo e cada 

um vai ter sua parte e na medida que nós fomos recebendo esse contrato a gente 

vai falando pra população, dando a notícia pra que realmente o recurso que 

venha para o município que seja arrecadado aqui ele seja realmente destinado 

para as obras do município que eu acho que já deu,o que tinha que passar já 

passou, vamos esquecer a política passada e a gente tentar tocar o barco daqui 

pra frente da melhor forma possível, então só pra deixar claro pra presidência, 

para os colegas vereadores e para a população que nos assistem. Muito 

obrigado! Presidente: Pra vocês terem uma noção o prefeito Anabal fez uma 

visita um dia de sábado no meu humilde depósito de banana e nós sentamos eu, 

ele e meus dois filhos e ele disse pra mim: que a procuradoria desta casa não 

atendia a procuradoria dele, eu disse: prefeito, isso não é verdade e ainda falei 
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assim: eu visto a saia se o procurador da câmara não atender o procurador da 

prefeitura, porque na câmara quem manda sou eu e no dia que o procurador 

desta casa não atender o procurador da prefeitura é exonerado, aqui tem três 

advogados e estão a disposição da procuradoria da prefeitura e ele falou pra 

mim: vereador, segunda feira eu mando o meu procurador procurar o procurador 

da câmara pra ver a situação do Refis, negócio de orçamento, eu disse que ele 

podia ir que vocês vão ser atendido, tem 20 dias hoje, só se vir amanhã, porque 

não veio, está certo ou está errado? Fica difícil! O procurador está aqui, tem ele, 

tem doutor Luís, então está a disposição da prefeitura é só ele mandar os 

procuradores dele que sem problema nenhum eles sentam e diz o que está 

errado, o que está certo, mas dizer que o procurador não atende a procuradoria 

da câmara, isso não existe, eu desconheço e no dia que o procurador não recebe 

o secretário desse município ou qualquer procurador desta prefeitura eles são 

exonerados e eles estão aqui pra isso. São coisas que não tem não pode 

acontecer. O vereador Ivan perguntou pelo Refis hoje e até agora não chegou, 

desculpa o meu desabafo, mas eu sou vereador eleito pelo povo Seropedicense 

até 31 de dezembro de 2020 se Deus permitir eu sou vereador nesta casa lutando 

por Seropédica. Vereador Ivan: Presidente, com relação ao Refis eu estou me 

colocando a disposição e vou ficar em cima com os outros vereadores, porque o 

povo está precisando, eu tenho certeza que todo mundo aqui está sofrendo essa 

cobrança, encerro aqui a fala elogiando novamente o seu estilo sempre muito 

bonito, muito elegante, estava reparando senhor presidente que o senhor sempre 

vem com a gravata vermelha em homenagem ao amor, o senhor está tão 

elegante que o vereador Hugo te chamou duas vezes de prefeito não sei se o 

senhor escutou isso, está profetizando ele. Obrigado! Presidente: Gostaria de 

justificar a ausência Anderson Medeiros que não pode comparecer a essa 
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sessão. Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, Rogério, Bruno, 

Ivan, Hugo, Wagner e Nando. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso 

da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 09 

de abril do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe 

todos vocês! 
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